

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## Провал империалистических планов гитлеровской банды в Иране

25 августа сего года Советское правительство вручило Иранскому правительству ноту, текст которой был опубликован во вчерашнем номере «Правды». Одновременно правительство Великобритании со своей стороны также вручило Иранскому правительству ноту, в которой указывало на угрозу, создавшуюся интересам Англии, а также и СССР в результате преступных действий гитлеровской агентуры в Иране. Исходя из этого, правительство СССР и правительство Великобритании ввели в Иран свои войска.

Нота Советского правительства обясняет причины, побудившие Советский Союз ввести в действие свои права, предусмотренные Советско-Иранским договором от 1921 года. В статье 6-й этого договора говорится, что Советскому Союзу принадлежит право ввести временно в целях самообороны на территорию Ирана свои войска, если со стороны третьих стран будут иметь место попытки превратить территорию Ирана в базу для военных выступлений против России, если при этом будет угрожать опасность границам нашего государства либо союзным ему держав.

Гитлеровский империализм уже давно протянул свои кровавые, жаждные щупальцы к Ирану, стремясь превратить Иран в трамплин для своих военных действий против СССР и Англии, а Иранское правительство сделать послушным орудием своих захватнических планов. Гитлеровский империализм давно привлекали как естественные богатства Ирана, так особенно географическое-стратегическое положение этой страны. Германский фашизм, разрабатывая планы нападения на Советский Союз, прекрасно учитывал географическую близость Ирана к важнейшим нефтеносным районам Советского Союза. С другой стороны, говоря о военных планах против Англии, немецко-фашистская печать открыто называла Иран «сухопутным мостом» в Индию. Засылая многочисленных агентов в Иран, принимая всяческие меры к захвату политического и экономического влияния в стране, гитлеровские бандиты ставили перед собой задачу превращения Ирана в плацдарм для военных действий против Советского Союза и Англии.

Гитлеровский империализм на-копил уже богатый опыт по части превращения независимых стран в бесправные вассальные государства, во главе которых стоят продажные марionеточные правительства, рабски выполняющие все веления Берлина. Достаточно яркие примеры тому—положение Финляндии, Румынии, Венгрии и других государств, порабощенных гитлеровской бандой.

Приведенные в ноте Советского правительства Иранскому правительству факты со всей убедительностью говорят о том, что Иран должна постигнуть такая же участь, какая постигла Финляндию, Румынию, Венгрию и другие государства, ставшие вассалами гитлеровской Германии. Уже начиная с 1934—1935 гг. немецкие фашисты усиливали свою активность в Иране, засыпая своих агентов и разведчиков под видом коммерсантов, специалистов, инспекторов и т. д. и т. п. Гитлеровские агенты проникают не только в промышленные предприятия Ирана, но и непосредственно в правительственный аппарат, занимая ответственные посты в правительенных учреждениях, как, например, министерстве финансов, министерстве почт и телеграфа, в управлении железных дорог. Численность немецких агентов определялась не десятками и не сотнями, а тысячами. За последнее время, а особенно с началом разбойниччьего нападения гитлеровской Германии на Советский Союз, враждебная СССР и Ирану деятельность немецко-фашистских групп приняла явно угрожающий характер.

Как указывается в ноте Советского правительства, агенты германского фашизма «в настоящее время дошли до крайних пределов в своей подрывной работе по организации диверсионных и террористических групп для переброски в Советский Азербайджан и, раньше всего, в главный советский нефтяной район — Баку, и в Советский Туркменистан, с одной стороны, и по подготовке военного переворота в Иране, с другой».

Совершенно очевидно, что дальнейшее развитие деятельности гитлеровских бандитов в Иране свело бы независимость Ирана к нулю, нанесло бы иранскому народу непоправимый ущерб, ликвидировало бы национальную и государственную самостоятельность точно также, как это уже случилось в Финляндии, Румынии, Венгрии и других государствах, ставших вассалами гитлеровской Германии.

Гитлеровская агентура развернула такую же активную подрывную деятельность и против интересов Великобритании. Само собой разумеется, что ни правительство СССР, ни правительство Великобритании не могли отнести безучастно к преступным, разбойниччьим действиям гитлеровских шпионов и бандитов, направленным как против интересов СССР и Великобритании, так и против национальных интересов самого Ирана.

Правительства Советского Союза и Великобритании на протяжении июня, июля и августа трижды предупреждали прави-

тельство Ирана о создавшейся угрозе. Правительство СССР, как и правительство Великобритании настаивали на высылке из Ирана немцев, пребывание которых в стране несомненно с интересами самого Ирана, а также с интересами Советского Союза и Великобритании. Однако Иранское правительство, к сожалению, не принял мер, которые положили бы конец интригам и преступной активности гитлеровской агентуры. Ввиду этого Советское правительство, в согласии с правительством Великобритании, ввело свои войска на территорию Ирана.

В результате совместных действий СССР и Англии гитлеровский план превращения Ирана в трамплин для военных действий против СССР и Англии провалился. Гитлеровской политике нанесен очень серьезный удар. Совместные действия Советского Союза и Великобритании означают, что принятые решительные меры к ликвидации угрозы, создавшейся в результате происков гитлеровской банды, чтобы таким образом не только полностью устранить опасность, возникшую для СССР и Англии, но и исключить возможность превращения Ирана в бесправного вассала гитлеровской Германии.

Отныне независимость Ирана можно считать полностью обеспеченней. Все прошлое ирано-советских отношений с непреложной убедительностью говорят о том, что Советский Союз всегда питал самые дружественные чувства к иранскому народу, уважал независимость и суверенитет иранского государства.

Как указывается в ноте Советского правительства, «эта дружественная по отношению к Ирану политика Советского Союза нашла свое выражение в таких важнейших документах, как ноты Советского Правительства от 14 января 1918 года и 26

июня 1919 года об основах советской политики в отношении иранского народа, а также в многочисленных договорах и соглашениях, заключенных между Советским Союзом и Ираном». Советское правительство объявило недействительными все соглашения, которые в каком бы то ни было отношении ограничивают или стесняют права иранского народа на свободное и независимое существование. Советское правительство и в дальнейшем на протяжении многих лет оказывало Ирану свое содействие в деле его экономического развития.

Советский Союз остался верен своей дружбе с Ираном, попрежнему уважая интересы иранского народа. В своей ноте Советское правительство заверяет, что оно не имеет никаких пополнений в отношении территориальной целостности и государственной независимости Ирана и что принимаемые Советским правительством меры направлены исключительно против опасности, созданной враждебной деятельностью немцев в Иране. По миновании этой опасности войска будут выведены из пределов Ирана в соответствии с духом и буквой Договора 1921 года. Такие же заверения даны Ирану и правительством Великобритании.

Советский народ одобряет целиком и полностью действия Советского правительства, укрепляющие безопасность Советского государства и отвечающие подлинным интересам иранского народа.

Нет никакого сомнения, что иранский народ поймет и правильно оценит совместные действия Советского Союза и Великобритании, укрепляющие и обеспечивающие подлинную независимость Ирана и ликвидирующие гитлеровскую угрозу, нависшую над иранским народом. (Передовая «Правды» за 27 августа).

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

25 августа Японский Посол в Москве г. Татекава сделал Народному Комиссару Иностранных Дел В. М. Молотову заявление о том, что отправка Соединенными Штатами во Владивосток материалов, как-то: нефти, бензина, создает для Японии весьма деликатное и затруднительное положение, поскольку эти

материалы проходят вблизи японской территории, ввиду чего Японское Правительство просит, чтобы Советское Правительство обратило серьезное внимание на это обстоятельство, в особенности на вопрос о путях и способах этих перевозок.

Тов. В. М. Молотов заявил Японскому Послу в Москве г-ну Татекава, что поскольку 23 августа такое же заявление Ми-

нистр Иностранных Дел Японии г. Тойода сделал Послу СССР в Японии К. Сметанину, Советское Правительство поручило Послу СССР в Токио сообщить Министру Иностранных Дел г-ну Тойода следующее:

Советское Правительство не видит оснований для какого-либо беспокойства Японии в том факте, что закупаемые СССР в США товары, как-то: нефть, бензин, о которых упоминали Вы, г-н Министр, будут направляться в СССР обычным торговым путем, в том числе и через дальневосточные советские порты. Равным образом Советское Правительство не видит никаких оснований для своего беспокойства в том, что Япония завозит для своих нужд любые товары из других государств.

## Действующая Армия



Младший лейтенант комсомолец Ф.А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника Бруй убил фашистского генерала авиации.

## Связисты — на воскресник!

По инициативе передовых предприятий связи сегодня проводится Всесоюзный воскресник связистов. Все работники связи с огромным энтузиазмом встанут к своим рабочим местам и аппаратам и выйдут для выполнения работ оборонного значения с тем, чтобы весь заработок за этот день передать в фонд обороны страны.

Коллектив Богородской конторы связи, обсудив на общем собрании вопрос о проведении воскресника, единодушно решил всем до одного сегодня выйти на работу и показать новые рекорды по труду.

В проведении воскресника должны принять активное участие все связисты района. Образцовые трудовыми делами, всемерным пополнением фонда обороны страны будем бить кровожадного врага, готовить могилу озверелым гитлеровским ордам.

Н. Сечкин, начальник райконторы связи.

Советское Правительство считает необходимым в связи с этим заявить, что попытки воспрепятствовать осуществлению нормальных торговых отношений между Советским Союзом и США через дальневосточные советские порты оно не могло бы не рассматривать иначе, как недружелюбный по отношению к СССР акт.

Вместе с тем Советское Правительство подтверждает, что закупаемые Советским Союзом в США товары предназначены, прежде всего, для возросших нужд на западе СССР в связи с навязанной Советскому Союзу оборонительной войной, а также для текущих хозяйственных потребностей на Советском Дальнем Востоке.

## ВОСПИТАВ СТОИКИХ, МУЖЕСТВЕННЫХ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

На полях сражений защищает советский народ свою страну от озверевших банд кровавого фашизма. Каждая фабрика, каждый колхоз, каждый дом стал у нас крепостью обороны. Не покладая рук, работают для победы над врагом и старики, и женщины, все свои силы отдают отечеству и советские дети.

Хорошо поработали это лето учителя и школьники нашего района. В Лакшинском, Крапивском, Крестелихинском, Антеньевском и многих других колхозах они закладывали силос, пололи, жали, заготовляли веточный корм; в Троицком колхозе пионер Сережа Комаров стал ветсовщиком, Нюра Баныкина — организатором культработы. Городские ребята собрали несколько сот пудов металломолом, который будет переплавлен в пушки, танки, самолеты.

Возмужавшие, окрепшие, загорелые приходят ребята в школу, завтра они начинают новый 1941—42 учебный год.

Чистые, светлые комнаты, аккуратные ряды отремонтированных парт и досок, стопки новых учебников встречают учащихся в родных школах. В этом году все это сделано руками самих ребят и педагогов.

Но предстоит еще немало работы. Не все школы обеспечены дровами. Не имеют дров школы Алешковского, Оленинского и некоторых других сельсоветов.

Ответственные задачи возлагаются в этом году на пионерскую организацию школы. Лучшие комсомольцы должны быть направлены на работу старших пионервожатых, лучшие пионеры — избраны председателями отрядов и звеньев. Все многообразные и увлекательные формы пионерской работы подчиняются одному — воспитанию грамотных, закаленных, переносящих любые трудности, дисциплинированных юных патриотов.

С. Хентова.

## УЧИТЕЛЯ

Советский учитель — по крови ребят. Во главе их была учительница. Она сказала председателю:

— Мы пришли помочь вам в полевых работах, давайте наряд в житие можно было встретить учительниц, убирающих урожай вместе с колхозниками.

К ним сначала отнеслись недоверчиво, наверное, и серп-то держать не умеют, думали некоторые. Это сказывалась старая привычка видеть в учителе выходца из нетрудовой семьи. Недоверие рассеивалось уже в тот момент, когда школьных работников видели с серпами рядом с собой, на поле. И сами учителя — какая бесподдельная радость влилась в их сердца! К какой довольной возвращалась с поля учительница Анастасия Васильевна Белова, как счастливо чувствовала себя Клавдия Семеновна Линючева! Пусть немного подгорают руки и с не-привычки болит спина — но все это мелочь против радости, вынесенной из коллективного труда, народные учителя.

Я видел, как в Демидовский колхоз пришла группа городских «спасибо».

г. Бородск, Горьк. области.  
улица Ленина, 202.

отв. редактора — 13, общий редакции — 24  
типоверхии — 83.

К. Гурьянов

## На полях района

### Сводка

#### о ходе комбайновой

#### уборки

на 30 августа 1941 года

#### Хвощевская МТС

Фамилия комбайнера	Задание	Выполнение
Чистяков А. И.	200	145
Махлонов А. И.	150	135
Лаптев С. Ф.	170	130
Кальмин П. И.	200	100
Борзовиков А. А.	150	100
Дурнов А. И.	150	77
Митин М. В.	180	75
Шекунов И. И.	80	71
Федотов А. В.	150	68
Савельев В. А.	80	62
Краснов М. К.	150	61
Пронин И. Ф.	80	60
Вострякова М. А.	150	50
Карташов А. И.	150	40
Игонин В. Т.	150	34
Комаров М. А.	150	20
Потапов А. П.	150	12
ИТОГО:	2640	1240

#### Каменская МТС

Фамилия комбайнера	Задание	Выполнение
Морозов А. Ф.	90	230
Крайнов А. Ф.	90	170
Земсков Б. А.	90	120
Бычков А. В.	90	110
Кокурин П. Г.	90	90
Баринов В. А.	90	80
Фомичев Б. И.	90	80
Дмитричев В. И.	90	72
Камаев Н. А.	90	70
Махлонов В. И.	90	65
Гуськов К. В.	90	65
Лашманова Н. Г.	90	64
Буслаев И. В.	90	60
Щербаков И. И.	90	52
Ситнов А. А.	45	50
Писанов Ф. С.	45	50
Дряхлов Ф. М.	45	45
Шаманин А. И.	45	35
Панов М. В.	45	14
Шадрин Л. И.	45	10
ИТОГО:	1530	1532

#### Богородская МТС

Фамилия комбайнера	Задание	Выполнение
Макаров В. Н.	200	110
Архипов В. И.	110	105
Нозин А. М.	200	87
Березин Н. В.	160	85
Егоров А. М.	150	76
Сизов А. И.	140	72
Кузнецков А. Н.	200	71
Мольков П. Г.	160	68
Лапшин М. А.	150	68
Карпов В. Н.	140	65
Горюхов А. Н.	200	65
Селяков А. А.	160	65
Чижов А. И.	160	58
Доломов З. В.	160	56
Булатов В. С.	160	56
Козлов А. А.	145	55
Романычев И. Ф.	90	42
Афродитов В. Г.	160	40
Питиримов Н. П.	140	34
Селякова В. В.	110	25
Лопатников А. В.	100	20
Брызгалов Н. А.	150	11
Егоров П. И.	100	10
ИТОГО:	3390	1344

### КАМЕНСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА ПЛАН КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ

Каменки (По телефону). 30 августа Каменская МТС выполнила план комбайновой уборки. Убрано 1532 гектара.

В соревновании комбайнеров на первое место вышел тов. Морозов. В совершенстве овладев своим делом, он убрал южным комбайном 230 гектаров, вместо 126 гектаров по заданию.

В. Макрополов, директор Каменской МТС.

### ОЗИМЫЙ СЕВ ПРОХОДИТ УСПЕШНО

Каменки (По телефону). Каменская МТС должна засеять в колхозах своей зоны 2000 гектаров ржи и пшеницы. На 30 августа засеяно свыше 1500 гектаров. Лучших результатов на севе добилась тракторная бригада № 16 (бригадир т. Деревянко). Работая на полях Букинского колхоза «Заря», члены этой бригады засеяли 24-рядной сеялкой 165 гектаров (план 100 га).

Ответ. редактор  
А. Н. Логунов.

### ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР

1—2 сентября звуковой кинофильм «ВЕЛИКОЕ ЗАРЕВО» кино-журнал «ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА». Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера.

Заготконтроле рапортобюро ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу грузчики на погрузку овощей и картофеля, сторожа по охране складов, женщины на сортировку овощей, землекопы и чернорабочие на строительство.

Богородская мельница принимает в размол пшеницу и рожь от всех граждан района.

1—2 Мельправление.

Богородский кожевенный техникум ПРОДОЛЖАЕТ набор заявлений на первый курс техникума. 1—2 Дирекция.

Нефтебазе ТРЕБУЮТСЯ охранники — мужчины и женщины. Оклад 200 рублей в месяц. Обращаться в контору нефтебазы (за городом).

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ столяры и плотники разных разрядов на постоянную работу в артель «Возрождение» с. Песочное.